Событие

## К 80-ЛЕТИЮ БИТВЫ ЗА МОСКВУ

В РЯЗАНСКОМ РАЙОНЕ СОСТОЯЛОСЬ ВРУЧЕНИЕ ПАМЯТНОГО НАГРУДНОГО ЗНАКА «80 ЛЕТ БИТВЫ ЗА МОСКВУ».

Участников обороны столицы, тружеников тыла – тех, кто непрерывно трудился на столичных предприятиях и в организациях с октября 1941 года по апрель 1942-го, поздравили на дому,



вручив памятный нагрудный знак и подарки. Низкий вам поклон, дорогие! Крепкого здоровья! Называем имена награждённых: Ануфриева Татьяна Антоновна, Астапенкова Лидия Ивановна, Буканова Екатерина Елисеевна, Мармузова Маргарита Алексеевна, Орлова Александра Михайловна, Шелехова Нина Павлов-

Награду вручали: Е. В. Неудахина – зам. главы управы, Г. И. Жиленкова – зам. председателя Совета ветеранов района, Л. Н. Алымова-Орлова – заведующая филиалом «Рязанский» ГБУ ТЦСО «Кузьминки», депутат Совета депутатов муниципального округа Рязанский, О. Н. Мещерякова – и.о. начальника ОСЗН района.

Продолжение темы на стр. 3.

# Т. В. БУЦКАЯ – ДЕПУТАТ ГОСДУМЫ

6 октября состоялась встреча руководителей Рязанского района с председателем движения «Совет матерей России» Т. В. Буцкой. «Поздравили её с избранием депутатом Государствен-

ной Думы ФС РФ. Обсудили совместный план по более динамичному развитию нашего района», - сообщил глава муниципального Рязанский А. Д. Евсеев.

Т. В. Буцкая благодарна всем, кто проявил свою гражданскую позицию на выборах. «Теперь инициативы и предложения по защите семьи, материнства и детства буду отстаивать на законодательном уровне. Огромное вам спасибо за поддержку. Не подведу!»



## КАК НАДОЛГО СОХРАНИТЬ ПРАЗДНИК В ДУШЕ?

ОБ ОТКРЫТИИ СКВЕРА У ПЛАТФОРМЫ «ПЛЮЩЕВО»

Ответ на вопрос, поставленный в заголовке, довольно прост: праздник сохранится в душе тогда, когда он греет тебя – как тепло родного дома, родных мест.

 Не случайно у нас прижились праздники двора, да и торжества, посвящённые солидным датам и событиям, принято проводить на улицах и во дворах, в любимых скверах, под звуки духового оркестра, с чествованием людей, известных на малой родине своими хорошими делами, - рассказывает глава муниципального округа Рязанский Анатолий Дмитриевич Евсеев. – В этом году ко Дню рождения Москвы, 11 сентября, «рязанцы» открыли новый благоустроенный сквер у платформы «Плющево», где радует глаз всё – детские и спортивные площадки, газоны, велодорожка, обилие кустарников, скамеек и прочее. Перечень можно продолжить, но суть одна: сквер стал удобным и уютным.

– Чтобы облагородить это место, пришлось немало потрудиться. Назовите хотя бы несколько цифр, характеризующих объём работ.

– Пожалуйста. В преображённом сквере заменили больше восьми тысяч погонных метров бортового камня, осуществили ремонт газона площадью свыше тридцати двух тысяч квадратных метров. На зна-



4 сентября Рязанский район посетил префект ЮВАО Андрей Владимирович Цыбин. Вместе с руководителями района обсуждён ход благоустройства сквера «Плющево».

чительной площади добротно уложена плитка. Когда идёшь по скверу, чувствуешь и простор, и удобство. Есть чем занять детей – для них три площадки, для разных возрастов. Есть площадка спортивная с элементами воркаута и силовыми тренажёрами. В сквере установлено 112 новых опор освещения. Много посажено кустарников - свыше четырёх тысяч! Произошла замена МАФ (устройств малой архитектур-

чить надлежащий уход за ним. А кто осуществлял работы по благоустройству? ООО фирма «Кристина», коллектив которой отличается высоким профессиональным уровнем (директор - Г. А. Сарксян). Давая труженикам подрядной организации высокую оценку, мы на открыной формы) в количестве 218 штук, тии сквера поощрили их (наряду с 50-ю активными жителями района, руководителями образовательных учреждений, поискового отря-

> Хочу заметить: муниципальные депутаты, осуществляя контроль за работой подрядных организаций, нередко высказывают претензии и требуют устранить замечания жителей, например, в ходе капитального ремонта. А здесь пример другой отличной, качественной работы. Вот бы все так!

да и другими почётными гостями) благодарственными письмами и

памятными подарками.

в их числе 123 парковые скамейки.

Сейчас перед нами стоит задача:

сохранить красоту сквера, обеспе-

Давайте немного скажем о концерте в сквере.

Перед началом мероприятия гостей и участников встречал духо-

вой оркестр. Сам концерт длился несколько часов. Участвовали настоящие таланты, лауреаты различных конкурсов. Среди них вокальный коллектив «Наши люди», фольклорная группа «Радуга», певцы Максим Дорофеев, Сергей Мосягин, Елена Ямскова, Пётр Урбановичус. Большое внимание привлекла программа певца и композитора Вячеслава Стрелкова.

- Несмотря на коварства известной болезни, районные праздниособенно дворовые, по-прежнему в почёте, даже при соблюдении санитарных норм.

- Я убеждён в том, что так и должно быть. Потому что любому человеку, помимо материальных благ, нужна пища духовная. Нужна музыка, песни. Хочу подчеркнуть, что такие праздничные мероприятия (а их у нас, по традиции, летом-осевместе друзей, соседей, жители приходят целыми семьями. Звучит музыка, выступают артисты различных жанров, гости с удовольствием подпевают им и даже танцуют. Подобные встречи помогают развитию хороших добрососедских отношений, вызывают радость и улыбки на лицах детей. Такие мероприятия следует проводить как можно чаще, ведь они делают нашу жизнь гораздо интереснее!

Я обещал вместе с главой управы жителям сделать благоустроенный сквер - и я исполнил! Задача заключается в наполнении его духовным содержанием.

Хочу поблагодарить всех жителей Рязанского района за внесённый вклад в развитие города, за любовь и преданность своей малой Родине и пожелать нашему любимому городу дальнейшего процветания!





# ЧУДЕСНЫЙ ПРАЗДНИК

1 октября – Международный день пожилых людей. В этот светлый осенний праздник, тёплый октябрьский день, люди старшего поколения – жители нашего района пришли в Центр социального обслуживания, чтобы пообщаться с ровесниками (конечно, соблюдая санитарные нормы и правила).

Помещение Центра было празд-

мова-Орлова, заведующая филиалом «Рязанский» ГБУ ТЦСО «Кузьминки», депутат Совета депутатов муниципального округа Рязанский, которая подчеркнула значимость праздника и сказала слова благодарности в адрес людей старшего поколения за их знания, богатейший опыт, доброту и активную жизненную позицию.



нично украшено, в фойе – выставка картин студии изобразительного искусства, которая работает в районе много лет под руководством замечательного художника и педагога Эммы Андреевны Толосы. Гости попали в настоящую сказку: картины природы, городские пейзажи, натюрморты – всё красивое, яркое, глаза разбегаются.

В уютном большом зале Центра участники проекта «Московское долголетие» представили праздничный концерт.

Перед концертом гостей приветствовала Лариса Николаевна Алы-

Собравшихся поздравила и заместитель председателя Совета ветеранов района Галина Ивановна Жиленкова, которая отметила, что возраст определяется не числом прожитых лет, а состоянием души, несущей доброту, мудрость и теп-

Концертная программа открылась выступлением известного в районе Александра Фёдоровича Жданова, члена Союза писателей России, его выступление прошло под девизом «Родные просторы» – прозвучали стихи и песни в авторском исполне-

Таисия Андрияновна Сифорова много лет радует своими творческими выступлениями, произведениями различных жанров. В праздничный день в её авторском исполнении прозвучали стихи, песни, частушки, посвящённые старшему поколению.

Замечательный дуэт – Любовь Васильевна Антонова (руководитель районного хора «Надежда») и аккомпаниатор Андрей Владимирович Романов – порадовал зрителей чудесными русскими романсами «Гори, гори, моя звезда» и «Очаровательные глазки».

Прекрасным было выступление Николая Михайловича Чистякова, одного из руководителей районного хора «Рязанские рассветы», он представил песни из своего репертуара на стихи Сергея Есенина и несколько русских народных песен. В дуэте с солисткой хора Тамарой Павловной Ворониной была исполнена грузинская шуточная песня «Нани на», спели её очень душевно, зал с удовольствием подпевал.

Встреча старшего поколения, проходящая в искренней, тёплой атмосфере, закончилась приятным чаепитием с домашним вареньем.

Хочется пожелать жителям района, побывавшим на чудесном празднике, а также сотрудникам Центра социального обслуживания, организаторам праздника, крепкого здоровья, хорошего настроения, активного московского долголетия и благополучия.

Н. А. ПИАСТРОВА, член актива филиала «Рязанский» ГБУ ТЦСО «Кузьминки»



ЕЙ ПЕСНЯ ЖИТЬ

Поздравляя юбиляра, хочется сказать о том, каким творческим, жизнелюбивым и активным человеком она является. С песней по жизни Любовь идёт с шести лет: в детстве исполняла пионерские песни. в юности - комсомольские, затем окончила музыкальную школу по классу вокала и не расстаётся

с песней до сегодняшней поры. В 2001 году на базе филиала «Рязанский» ГБУ ТЦСО «Кузьминки» был создан хоровой коллектив «Рязаночка», которым на протяжении 18 лет руководила Надежда Дмитриевна Ревера, известная как талантливая, творческая личность. В 2019 году, в память о создателе хора, «Рязаночку» переименовали в коллектив «Надежда», и руководит хором влюблённая в песню, музыкант и хороший организатор Любовь Васильевна Антонова. Средний возраст участниц хора примерно 70 лет! Этот самобытный коллектив, хорошо известный в районе, имеет разнообразный музыкальный репертуар от народных, фольклорных до классических произведений. Любовь Васильевна пытается в работе с песенным материалом доходчиво доносить до коллег всё, чем владеет сама. Обладая красивым и редким голосом контральто с ярким насыщенным тембром, она постоянно совершенствует своё мастерство, чтобы быть в певческой форме, уметь в любой момент показать голосом тот или иной штрих, вокальный нюанс. Любовь Васильевна добивается хорошего вокального строя, многоголосья хора посредством продуктивных репетиций. Хоровой коллектив «Надежда» при-



нимает участие в многочисленных городских и районных концертах, музыкальных программах «Московского долголетия». Бессменная ведущая концертов хора Н. А. Пиастрова, поэтесса Рязанского района, украшает и делает концертную программу более эмоциональной и запоминающейся.

В этом году творческому коллективу исполнилось 20 лет, и конечно, его участники ждут встреч в родном коллективе, когда в полную силу заработает проект «Московское долголетие». А пока Любовь Васильевна продолжает певческую карьеру сольно, принимая участие в онлайн-концертах проекта «Московское долголетие». Открывает для себя новый, эстрадный репертуар и исполнение под оркестровую минусовку – надо отдать должное её смелости.

Поздравляя Любовь Васильевну с почётным юбилеем, мы желаем ей здоровья, энергии и творческого долголетия!

Л. Н. ЧЕРНЫШЁВА



# НЕОБЫЧНЫЙ МАРАФОН В ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

отмечается прекрасный праздник – День учителя!

организован целый марафон поздравлений для педагогов. Начался он 1 октября со Дня самоуправления, когда старшеклассники проводили уроки вместо учителей, а учителя, наоборот, взяли на себя роль учеников школы. Ребята из 10-11-х классов полошли к этому заданию очень ответственно, ведь им предстояло целый день быть в роли педагогов, давать задания и даже самим выставлять оценки. Также некоторые старшеклассники проводили уроки для учителей и администрации школы. Занятия были посвящены музыке, химии, огневой подготовке и другим интересным темам.

Продолжился марафон в форме поздравлений в социальных сетях

Ежегодно 5 октября в России школы: обучающиеся подготовили фотоколлажи, видеооткрытки, а также интересный материал про пелагогические линастии в школе Nº 1367.

> 5 октября, в День учителя, школу украсили поздравительные стенды



с рисунками и поделками от обучающихся начальных классов, а также необычные открытки С опами Кампь ий попагог навести камеру своего мобильного на код, и на его телефоне открывалось видеопоздравление от обучающихся школы.

В продолжение марафона в школе состоялся товарищеский матч по волейболу между командой учителей и командой учеников. По итогам встречи сборная педагогов одержала победу над сборной старшеклассников со счетом 2:1.

День учителя в школе №1367 получился очень душевным, тёплым и запоминающимся! А завершился этот чудесный день праздничным концертом для учителей!

> Е. В. ЛУКАНИНА, специалист по интернет-маркетингу ГБОУ «Школа № 1367»

## НАШИ ПЕРВОКЛАШКИ

В 2021 году в школе № 777 имени Героя Советского Союза Евгения Михайлова открылись 13 первых классов, в составе которых 395

Надолго - наверное, на всю жизнь - запомнится первоклашкам 1 сентября в родной школе. Белые рубашки и белые банты, строгие костюмы, букеты цветов... Кажется, даже воздух на школьном дворе был прописан запахом цветов. «Так, ребята, идите к табличке «Первый "В"», «Мама, вон наша учительница, смотри, какая красивая!», «А кто будет звонить в колокольчик?» Первоклассники с родителями пришли на свою первую в жизни торжественную школьную линейку. Весёлая музыка, обращение директора и почётных гостей, трогательные слова первоклассников и выпускников 11-х классов всё это создавало торжественную атмосферу встречи со школой. И трудно сказать, кто больше волновался в этот день, взрослые или дети. Но у всех было праздничное настроение, особенно после того, как первоклашки вместе со своими

мамами исполнили весёлый танец. А папы, бабушки и дедушки их фотографировали и поддерживали. В этот день к ребятам пришли сказочные герои – Маша и Медведь, Незнайка и проказница Еди-

ница. В книге Николая Носова Незнайка не хотел учиться и из-за этого всё время попадал в неловкие ситуации, но наши первоклашки пообещали приносить домой только пятёрки. Несмотря на похолодание и

небольшой дождь, атмосфера праздника получилась тёплой и трогательной. И вот уже октябрь. Первоклашки радуются школе, делают первые открытия в стране знаний. Пожелаем им интересной и радостной учёбы!

А. Н. ЦУПИЛО, педагог-организатор ГБОУ г. Москвы «Школа № 777 имени Героя Советского Союза Е. В. Михайлова»



#### К 80-летию битвы за Москву

# «ДЛЯ НЕЁ ФРОНТ ОКАЗАЛСЯ В ТЫЛУ»

5 декабря в нашей стране отмечается День воинской славы России -80 лет назад, 5 декабря 1941 года, началось контрнаступление советской армии под Москвой. В преддверии 80-й годовщины Битвы за

Москву мы чествуем тех, кто ценой неимоверных усилий защитил столицу.

Свою лепту в общую Победу внесла Нина Павловна Шелехова, жительница Рязанского района скромная, миловидная женщина, участница тех героических событий.

Нина Павловна родилась 8 января 1923 года, в многодетной семье. В свои преклонные года (98 лет!) она помнит военное время: Москву с зенитками и окопами, с повестками на фронт, которые сама разно-

сила по домам. Ей было 17, когда началась война. Окончив специализированные курсы, она устроилась чертёжником-конструктором на завод имени Будённого, который был перепрофилирован под военные нужды: обеспечивал фронт снарядами для артиллерии.

Работа была сменной и тяжёлой. Как многие её сверстники, Нина рвалась на фронт, дважды писала заявления в военкомат, однако для неё фронт оказался в тылу. С 1942го по 1944 год она работала на подвижной тракторно-ремонтной базе (ПТРБ), где ремонтировали тягачи для перевозки артиллерийских орудий. Работала приёмщицей, заместителем начальника склада, была секретарём комсомольской органи-



зации. ПТРБ, как режимное предприятие, подчинялось Главному артиллерийскому управлению. За добросовестный труд на военном предприятии, за вклад в общую Победу Нине Павловне было присвоено звание «младший лейтенант», она была отмечена наградой Родины - медалью «За оборону Москвы».

После войны Нина Павловна работала в колхозе учётчицей. Выйдя замуж за военного, уехала с мужем в Белоруссию. В 1960 году мужа демобилизовали, и семья вернулась в Москву. 34 года Нина Павловна проработала кассиром на железной дороге, вплоть до выхода на пенсию. Она всегда пользовалась уважением и автори-

> тетом среди коллег по работе, за многолетний, безупречный труд награждена грамотами и благодарностями.

> Недавно, в честь 80-летия Битвы за Москву, Нина Павловна Шелехова была награждена памятным нагрудным знаком (см. снимок), отмечена ветеран и юбилейными медалями.

> На протяжении всей своей жизни Нина Павловна вела большую общественную работу, в течение 20 лет была членом Совета ветеранов Рязанского района,

принимала активное участие во всех памятных и общественно значимых мероприятиях.

Сегодня семья Нины Павловны это сын, четыре внука и три правнука, которые заботятся о своей маме и бабушке, защитнице Москвы, являющейся примером мужества и стойкости для подрастающего поколения, для всех нас. Крепкого Вам здоровья и бодрости, Нина Павловна!

И. Н. БЫЧКОВСКАЯ

#### Совершенно не секретно

## КАК ЭТО БЫЛО

Уважаемые читатели! Продолжаем разоблачать провокационные выходки фальсификаторов истории Великой Отечественной войны, обращаясь к работам учёных-историков. Наш долг – не забывать подвиги отцов и дедов, спасших от фашизма не только свою Родину, но и всю Европу. Ведущий рубрики «Совершенно не секретно» глава муниципального округа Рязанский А. Д. Евсеев.

#### ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ

За сколько недель Гитлер хотел победить СССР?

За 12 недель. Для этого ему надо было к середине осени захватить Ленинград или Москву, к зиме разбить основные силы русских. В сентябре все силы немцев сосредоточились на захвате Москвы. На столицу СССР они бросили 78 дивизий, более 1,9 млн человек. Им в общей сложности противостояло более 1,2 млн советских воинов. У немцев было двукратное превосходство в танках и самолётах. Но в декабре мы смогли переломить ситуацию и отбросить войска вермахта от Москвы. Это было первое, с начала Второй мировой войны. поражение для Германии.

#### Сталина эвакуировали из Москвы 15 октября 1941 года?

Его поезд стоял под парами, а на аэродроме ждали несколько самолётов, но Сталин остался в Москве. заявив, что если надо, сам поведёт полк охраны, окруживший состав, против немцев.

Войска с парада на Красной площади 7 ноября направили на фронт?

Большинство из 69 батальонов пехоты, 140 орудий и 160 единиц

РФ по компетенции «Правоохрани-

тельная деятельность (Полицей-

ский)»; Инне Радиковне Каркаче-

вой, заслужившей серебро чемпио-

ната Москвы по компетенции

«Туризм»; Вере Борисовне Богояв-

чемпионата

бронетехники, прошедших на параде по Красной площади, были сразу направлены на передовую.

Насколько наступление немцев остановил «всемирный потоп»?

24 ноября 1941 года были взорваны Истринское, Иваньковское и ряд других водохранилищ, водный поток высотой более двух метров приостановил продвижение гитлеровцев.

Москву спасли «сибирские дивизии»?

Четыре мотострелковые и две танковые дивизии, переброшенные с Дальнего Востока и из Сибири, внесли заметный вклад в «зимнюю часть» битвы под Москвой.

Гитлер после поражения в Битве за Москву сменил армейскую верхушку?

19 декабря, после немецкого отступления от Москвы, ставшего паническим, главком сухопутных сил Вальтер фон Браухич был смещён Гитлером, который взял командование армией на себя. Уволен был и командующий Группой армий «Центр» Мориц Федор фон Бок.

Подробнее см. https://www.kp. ru/putevoditel/istoriya/bitva-zamoskvu-1941-1942-goda/

#### В центре внимания общества

# ВОСПИТАНИЕ ДОСТОЙНЫХ ГРАЖДАН – ЗАДАЧА ШКОЛЫ

Школа – это, прежде всего, наши дети. Их успехи – успехи всей школы. В этом учебном году школа начала работу с новой программой воспитания, в которой поставлены новые задачи по преемственности воспитания между уровнями образования, новым воспитательным технологиям, профессиональному самоопределению школьников, взаимодействию всех педагогов по воспитанию и развитию личности ребёнка. Мы активно работаем, чтобы этот учебный год стал для школы ещё более успешным и результативным.

Учащиеся стали призёрами и победителями во Всероссийской олимпиаде школьников (ВсОШ. региональный этап), Московской олимпиаде школьников. Талантливый педагог Ирина Евгеньевна Чиркова участвует с детьми в ВсОШ по предмету «Технология», её подопечная стала победителем регионального этапа и пробовала свои силы на заключительном этапе олимпиады. В октябре идут школьные этапы олимпиады, наши учащиеся показывают высокие результаты по таким предметам как биология, ОБЖ, право, обществознание, физическая культура, английский язык, литература, физика. В ноябре-декабре пройдут муниципальные этапы, верим вместе с родителями в наших детей и работаем над результатом!

Блестящих успехов ребята под руководством педагогов добились на конкурсах профессионального мастерства в чемпионатах «KidSkills», «WorldSkills», «Абилимчемпионатах пикс». В этом учебном году мы будем продолжать развиваться в этом направлении, привлекать новых обучающихся для участия в чемпионатах профессиональных умений. Очень интересно пробовать себя в профессии! Кроме уже ставших традиционными компетенций - «Информационные кабельные сети», «Правоохранительная деятельность», «Туризм», «Администрирование отеля», «Электромонтаж», «Сетевое и системное администрирование» - в этом учебном году наши школьники будут выступать в новых компетенциях: «Технология моды», «Плотницкое дело», «Ресторанный сервис», «Разработка компьютерных игр и мультимедийных приложений».

Москва стала лидером ТОП-100 рейтинга образовательных организаций юниорского движения WorldSkills Russia (WSR). В рейтинге ТОП-100 есть 20 образовательных учреждений столицы, включая ГБОУ «Школа № 2090». Подробнее об этом можно прочитать на сайте https://worldskills.

moscow/content/moskva-stalaliderom-top-100-reytinga-obrazovatelnyh-organizaciy-yuniorskogodvizheniya-vorldskills-rossiya/.

Благодарим всех, кто содействовал столь значительному достижению – детей и педагогов-экспертов!



ленской

Особая благодарность нашим призёрам, победителям и их тренерам: Виталию Сергеевичу Шустрову; Алексею Васильевичу Галкину; Дине Мансуровне Хайретдиновой, у которой два золота – чемпионата

Москвы по компетенции «Администрирование отеля»); Сергею Михайловичу Калашникову, преподавателю ГБПОУ «Колледж связи № 54» (серебро чемпионата Москвы по компетенции «Про-Москвы и национального финала граммные решения для бизнеса»), подготовившему призёра-учащегося нашей школы; а также Александру Константиновичу Климову - за организацию участия, развитие и

> вклад в развитие WSR в школе. Один из значимых проектов школы - кадетские классы. Мы гордимся успехами наших учеников и педагогов в Московской олимпиаде по комплексной безопасности, городском фестивале «Духовные скрепы Отечества», в московских городских соревнованиях «Школа безопасности», Президентских состязаниях, успехах в ГТО и многих других.

> общее руководство движения WorldSkills Russia в школе, Марга-

> рите Евгеньевне Степановой - за

Накануне 80-летия Московской битвы во всех классах планируются уроки мужества, посвящённые героической обороне столицы – ключевому событию Великой Отечественной войны. В преддверии памятной даты со дня Парада на Красной площади 7 ноября 1941 года, наши кадеты примут участие в торжественном мероприятии, которое пройдёт в сквере имени Фёдора Полетаева. В программе торжества: митинг с участием ветеранов Великой Отечественной войны, депутатов Совета депутатов муниципального округа Рязанский, общественных организаций «Русская земля» и «Патриоты Отечества», парад кадет и возложение цветов на Аллее Памяти.

Мы ставим перед собой высокие цели по воспитанию достойных граждан страны и добиваемся результатов на этом пути!

> Е. М. ПОПОВА, директор ГБОУ г. Москвы «Школа № 2090 имени Героя Советского Союза Л. Х. Паперника», кандидат педагогических наук

## Анатолий СИМОНОВ

## НАШЕ БОГАТСТВО

Дерзай, разумное начало – Каким бы не был ход веков. Мы не из племени вандалов. Мы не из племени рабов.

Благословенны воля наша, Родных просторов рубежи, Краса лугов, раздолье пашен, Цветенье васильков во ржи.

Не раздружили сушу с морем Неудержимые года. Едины в радости и горе Страны российской города.

Несокрушимы стены братства, Нетленной дружбы чистота, И наше главное богатство -Души и сердца доброта.

Нельзя унять сердец стремленье: С огромным миром в мире жить И, озаряясь вдохновеньем Своё Отечество любить.



## РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

# В ХРАМОВОМ КОМПЛЕКСЕ ПРП. СЕРГИЯ РАДОНЕЖСКОГО НА РЯЗАНКЕ Г. МОСКВЫ НА НОЯБРЬ 2021 ГОДА

1 ноября, понедельник. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня. Седмица 20-я по Пятидесятнице. Перенесение мощей прп. Иоанна Рыльского.

2 ноября, вторник. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня. Вмч. Артемия Антиохийского. Прав. отрока Артемия.

3 ноября, среда. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Всенощное бдение. Прп. Илариона Великого.

4 ноября, четверг. 06.40 — Ранняя Литургия. 09.40 — Поздняя Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня с полиелеем. Празднование Казанской иконе Божией Матери. 5 ноября, пятница. 08.40 — Часы.

5 нояоря, пятница. 08.40 — часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня, заупокойные. Апостола Иакова, брата Господня по плоти.

6 ноября, суббота. 06.40 — Ранняя Литургия. Панихида. 09.40 — Поздняя Литургия. Панихида. 17.00 Всенощное бдение. Димитриевская родительская суббота. Иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость».

7 ноября, воскресенье. 06.40 Ранняя Литургия. 09.40 – Поздняя Литургия. 17.00 – Вечерня. Утреня с полиелеем. Неделя 20-я по Пятидесятнице. Мчч. Маркиана и Мартирия.

8 ноября, понедельник. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня. Седмица 21-я по Пятидесятнице. Вмч. Димитрия Солунского.

**9 ноября, вторник**. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня. Мч. Нестора Солунского.

10 ноября, среда. 8.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня с акафистом. Вмц. Параскевы. Прп. Иова Почаевского. Свт. Димитрия, митр. Ростовского.

11 ноября, четверг. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня. Прмц. Анастасии Римляныни.

12 ноября, пятница. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня с акафистом. Сщмч. Зиновия, еп. Егейского и сестры его мц. Зиновия. 13 ноября суббота. 08.40 — Часы.

**13 ноября, суббота**. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Всенощное бдение.

Апп. от 70-ти Стахия, Амплия, Урвана, Наркисса, Апеллия, Аристовула.

14 ноября, воскресенье. 06.40 — Ранняя Литургия. 09.40 — Поздняя Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня с акафистом. Неделя 21-я по Пятидесятнице. Бессребреников и чудотворцев Космы и Дамиана Асийских и матери их прп. Феодотии.

15 ноября, понедельник. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня. Седмица 22-я по Пятидесятнице. Прп. Маркиана. Шуйско-Смоленской иконы Божией Матери.

16 ноября, вторник. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня. Мчч. Акепсима еп., Иосифа пресвитера и Аифала диакона.

17 ноября, среда. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Всенощное бдение. Прп. Иоанникия Великого.

18 ноября, четверг. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня. Свт. Ионы, архиеп. Новгородского. Свт. Тихона, Патриарха Московского и всея России.

**19 ноября, пятница**. 08.40 – Часы. Литургия. 17.00 – Вечерня. Утреня с

акафистом. Прп. Варлаама Хутынского.

**20 ноября, суббота**. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Всенощное бдение. Мучеников в Мелетине пострадавших. Прп. Кирилла Новоезерского.

21 ноября, воскресенье. 06.40 — Ранняя Литургия. 09.40 — Поздняя Литургия. 17.00 — Всенощное бдение. Неделя 22-я по Пятидесятнице. Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных.

22 ноября, понедельник. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня. Седмица 23-я по Пятидесятнице. Свт. Нектария, Эгинского чудотворца. Иконы Божией Матери «Скоропослушница».

23 ноября, вторник. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня. Апп. от 70-ти Ераста, Олимпа, Родиона.

**24 ноября, среда**. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня с акафистом. Вмч. Мины. Прп. Мартирия Зеленецкого.

25 ноября, четверг. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Всенощное бдение. Свт. Иоанна Милостивого.

26 ноября, пятница. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня с полиелеем. Свт. Иоанна Златоустого, архиеп. Константинопольского.

27 ноября, суббота. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Всенощное бдение. Апостола Филиппа. Заговенье на Рождественский (Филиппов) пост.

28 ноября, воскресенье. Начало Рождественского поста. 06.40 — Ранняя Литургия. 09.40 — Поздняя Литургия. 17.00 — Вечерня. Всенощное бдение. Неделя 23-я по Пятидесятнице. Мчч. и исповедников Гурия, Самона и Авива. Прп. Паисия Величковского.

29 ноября, понедельник. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня. Седмица 23-я по Пятидесятнице. Апостола и евангелиста Матира

30 ноября, вторник. 08.40 — Часы. Литургия. 17.00 — Вечерня. Утреня. Прп. Никона Радонежского.

#### Вниманию москвичей

## БЕСПЛАТНО И БЫСТРО

В Москве с 11 октября появилась возможность сдать бесплатный экспресс-тест на СОVID-19 в десяти центрах госуслуг «Мои документы» и десяти популярных общественных местах и торговых центрах. Это позволит вовремя выявлять случаи заболевания, своевременно начинать лечение и снижать возможность тяжёлого течения коронавируса.

Бесплатно провериться на коронавирус можно в ГУМе, ЦУМе, фудмолле «Депо» и торговых центрах «Рио», «Л-153», «Ереван Плаза», «Калейдоскоп», «Океания», «Щука». В ЮВАО сдать экспресстест на COVID-19 можно во флагманском офисе «Мои документы», расположенном в здании «Leroy Merlin» (Рязанский проспект, д. 2, корп. 3) ежедневно с 10 утра до 10 вечера.

Экспресс-тесты показывают результат через 15 минут. Пройти тестирование могут москвичи

любого возраста. Чтобы сдать тест, понадобится только паспорт для взрослого или свидетельство о рождении для ребёнка, а также номер полиса ОМС при наличии. Дети могут пройти экспресс-тестирование только в присутствии родителей.

чей экспресс-тест Жителей, покажет положительный результат, попросят оставаться дома до получения результата исследования. Он придёт в СМС, а также отобразится в электронной медкарте. Если результат ПЦР-теста окажется положительным, случай заболевания будет считаться подтверждённым. пациенту домой придёт врач из поликлиники, назначит лечение и выдаст необходимые препараты. отрицательном результате ПЦР-теста и при отсутствии симптомов заболевания человек считается здоровым. Подробнее см. https://mosgorzdrav.ru/ru-RU/news/ default/card/6074.html

#### Наш досуг

# ВЕСЕЛО И С ПОЛЬЗОЙ!

Весёлый и спортивный досуг – это всегда радость не только для нас самих, но и для нашего организма! Ведь когда мы бегаем или, например, прыгаем на скакалке под весёлую музыку, повышается как настроение, так и общий тонус мышц. Большое благо, что в сквере имени Фёдора Полетаева ГБУ ЦКДС «Истоки» проводит немало спортивных праздников. Так, 3 сентября для всех желающих была организована прекрасная возможность поиграть в дженгу, получить мастер-класс по волейболу и футболу от инструктора по спорту Александра Терёхина, а также сыграть в лимбу и потренироваться бить в надувную грушу боксёрскими перчатками! Такое интересное мероприятие пришлось по вкусу и малышам, и взрослым. А вот 6 сентября, на празднике в честь Дня знаний.

Прокурор разъясняет



список игр пополнился лабиринтом и городками. Как говорится, всегда найдём во что поиграть!

Конечно же, нельзя не упомянуть о прошедшем 7 сентября культурно-

НЕПРИКАСАЕМЫХ НЕТ

развлекательном мероприятии «Золотая Москва». В сквере возле театра Чихачёва для всех пришелших было организовано музыкальное сопровождение с давно полюбившимися песнями. Дети смогли посетить мастер-класс по керамике от руководителя клубного формирования Екатерины Борисовой. Кроме того, нашлось место соревнованиям по бадминтону. Для тех, кто помладше, были подготовлены дженга, лимбо, лабиринт и надувная груша. В общем, никто не остался обделённым или грустным! Ведь пробовать себя в спортивных играх – это весело и очень полезно!

Н. В. ПОРОДИН, депутат Совета депутатов муниципального округа Рязанский

### Беседует врач

# ВАКЦИНАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Хотя цифры, касающиеся COVID-19 в Москве, не радуют, но и паниковать нет причины: в столице продолжается нормальное функционирование предприятий всех сфер деятельности. В то же время продолжается и бесплатная вакцинация от коронавирусной инфекции. Скептикам есть повод задуматься: те, кто прошёл вакцинацию, как правило, гораздо легче переносят это опасное заболевание.

Внимание: с 1 октября всем обратившимся к врачу с симптомами ОРВИ проводят экспресстестирование на антиген к коронавирусу. Вместе с экспресстестированием по-прежнему делают ПЦР-тест. Положительный результат считается подтверждённым случаем заболевания. Таким пациентам назначают схему лечения и выдают лекарственные препараты

параты.
Напоминаем: в Москве можно бесплатно сделать прививку от COVID-19 по предварительной записи в одном из центров вакцинации на базе поликлиник, а также без записи в точках работы выездных бригад в популярных общественных местах. Защитите себя и своих близких – сделайте прививку!



к. с. мосъкин, врач-инфекционист, депутат Совета депутатов муниципального округа Рязанский

Прокуратура ЮВАО сообщает о том, что вынесен приговор в отношении сотрудников полиции по делу о взяточничестве.

Кузьминским районным судом города Москвы 24 июня 2021 года были осуждены и взяты под стражу два 34-летних сотрудника полиции (бывшие однокурсники): первый – за посредничество во взяточничестве, с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере (ч. 3 ст. 30, ч. 4 ст.

чество, с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере (ч. 3 ст. 30, ч. 4 ст. 159 УК РФ). Установлено, что сотрудниками полиции, в рамках расследования уголовного дела об обналичивании

денежных средств, был проведён

обыск в организации, изъяты доку-

менты и мобильный телефон гене-

291.1 УК РФ); второй – за мошенни-

директор обратился к своему знасотруднику полиции с целью оказать помощь в получении информации относительно изъятого у него имущества. тот, в свою очередь, обратился к своему однокурснику, также к сотруднику полиции, который сообщил, что для прекращения процессуальных действий в отношении генерального директора необходимо заплатить более 6 000 000 руб. После выдвинутых требований генеральный директор обратился в ГУСБ МВД России и в ходе оперативнорозыскных мероприятий указанные сотрудники полиции были задержа-

С учётом позиции государственного обвинителя прокуратуры Юго-Восточного административного округа г. Москвы, первому бывшему сотруднику полиции назначено наказание в виде пяти лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима (с лишением права занимать должности в правоохранительных органах сроком на три года, взят под стражу в зале суда). бывшему сотруднику Второму полиции назначено наказание в виде пяти лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима (с лишением права занимать должности в правоохранительных органах сроком на три года, взят под стражу

# БЕЗОПАСНОСТЬ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО законодательства в сфере безопастиями Кузьминского ра

Кузьминская межрайонная прокуратура в судебном порядке добилась лишения наркозависимых водителей права управления транспортными средствами.

Кузьминским районным судом г. Москвы рассмотрены четыре исковых заявления прокурора о прекращении действия права управления транспортными средствами жителей столицы. Основанием для обращения прокурора в суд послужили результаты проверки соблюдения требований

ности дорожного движения, проведённой межрайонной прокуратурой. В ходе проверки были выявлены обстоятельства, нарушающие права граждан на безопасное передвижение граждан по дорогам Российской Федерации. Так, установлено, что четыре лица состоят на диспансерном наблюдении в наркологическом диспансере с диагнозами, являющимися медицинскими противопоказаниями к управлению транспортными средствами.

Решениями Кузьминского районного суда г. Москвы от 30 июля 2021 года исковые требования прокурора удовлетворены в полном объёме. После вступления в законную силу решения направлены в ОГИБДД ГУ МВД России по г. Москве для исполнения и внесения в Центральную базу данных. Исполнение решений контролируется прокуратурой.

И.В. САВВАТЕЕВ, и. о. межрайонного прокурора

# РЯЗАНСКИЙ ТОТО ПРОСПЕКТ

Общественно-политическое издание Газета муниципального округа Рязанский в городе Москве

Адрес редакции: 109377, г. Москва, 1-я Новокузьминская ул., д. 10 Тел: 8 (495) 371-06-77, 8 (499) 746-09-36 Издатель:

ООО «Чароит плюс»,

111141, г. Москва, 1-й проезд Перова Поля, д. 6, оф. 3

> Главный редактор Т. А. Колесник

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы

по надзору за соблюдением в сфере массовых коммуникаций и охране

культурного наследия по ЦФО.
Свидетельство
ПИ № ФС 1-01759

от 10.03.2005 г.

Учредитель: муниципалитет Рязанский ВМО Рязанское

в городе Москве

Тираж 17 000 экз. Объём 1 п. л. Без индекса

Распространяется бесплатно Отпечатано

в типографии ООО «ВМГ-Принт»

(г. Москва, Дмитровское шоссе, д. 100)

Заказ № 2479

Подпись в печать

по графику и фактически

15 октября 2021 г. в 12:00

Выход в свет

18 октября 2021 г. в 9:00